

# 小记者优秀作品选登

## 参观荷花基地

港北区荷城小学四年级(4)班 陈海洋

“嗯，好香呀！”大家不约而同地发出感叹。我们在哪里呢？哦，原来是我们贵港日报童心圆小记者来参观贵港华隆超市荷花科技博览园南山基地的荷花。

进到基地，荷花的清香扑鼻而来，怪不得刚才感叹声这么大。首先，我们看到的是一种粉红的荷花。老师告诉我们：“荷花有非常多的品种，这只是千百种中的一种。”看，那荷花像一位美丽的姑娘，在风中翩翩起舞。而一旁的荷叶，如同一把大扇子，似乎是在给荷花这位美丽的“姑娘”扇风。荷花的开花期不同：有的含苞欲放，有的在怒放，有的小小个，像是没开完。

往里走，来到另一片荷花地。这片荷花地的荷花颜色可多啦！有红的，有白的，有紫的，还有黄的。看来，这里是一片世外“荷”园吧。偶尔还有一两只蜜蜂去采蜜，采完后便很满足地飞走。

接下来还有一个问答环节，跟新闻发布会差不多。我迅速问了一个问题，华隆超市的经理为我了解答。真是美好的一天！我也像荷花一样，随风飘着……

## 探秘荷花基地

港北区建设小学五年级(2)班 张惠娟

6月的天空阳光明媚，晴空万里。我们童心圆小记者去贵港荷花科技博览园南山基地“探秘”。

出发前，我们像一只只兴奋的小兔子，迫不及待地想赶紧出发。有的同学还想有一种穿越时空的超能力，马上到达目的地去观赏。

一下车，一阵阵荷香飘香而来。远远看去，在微风的吹拂下，荷花荷叶一摆一摆的，好像以这种特别的方式欢迎我们的到来！这里的荷花“芯花”怒放，有红的粉的，花色各式各样。这些荷花的“守护者”就是一株株荷叶，它们高矮大小不齐，都展示着自己的魅力。这时，我发现有一朵嫩粉嫩粉的荷花里有两只小蜜蜂采着

粉(荷花无蜜)，还时不时发出“嗡嗡”的声音。它们似乎很喜欢这朵荷花，采了好久都不舍得离去。又一阵风来，荷花、荷叶便跳起了舞来，那是多么美丽的画面啊！

接下来我们来到布山书院。这里展示多年以来收集的荷花作品，有画画、书法、诗歌、作文……把荷花描述得丰富多彩。我们还参加了趣味知识活动，还有现场写作，气氛很活跃。华隆公司还赠送了很多礼品。

活动结束后，摄影师为我们留下了美好的回忆。我们怀着依依不舍的心情回去了，而且也是“满载而归”的呢！

## 荷花

港南区第一小学六年级(2)班 赖焕琪

今天，我来到了荷花基地，观赏到了许多荷花，不同品种，不同颜色的荷花应有尽有。

走进荷花丛中，一股清香扑鼻而来。一只蜻蜓扇动着它轻盈的翅膀，像是在寻找着什么，忽然，它在一朵花上静立下来。仔细一看，原来是一株含苞待放的荷花呀。它是那么美丽，花瓣周围的洁白包裹着那一点红晕，交融在一起，让人浮想联翩，流连忘返。荷，就是这样平凡，但又流露出个不平凡。

继续漫步在荷花丛中，那在烈日下的荷花，是那么笔直，那么正直。那一株株从淤泥里长出来的荷花，是那么洁白，那么纯净，出淤泥而不染。那一株株荷花，有的像亭亭玉立的少女，有的像害羞的小女孩，在荷叶的后面躲来躲去，一阵微风吹过，所有的荷花随风舞动，婀娜多姿，让我们宁愿被蚊虫叮咬也要欣赏它的美貌。

荷花的美，不但吸引了我们，就连蜜蜂也被吸引过来了，为它献上美丽的舞蹈。

荷花，是我家乡的花！它在我的家乡闪耀着属于它的光芒。

## 行走的课堂——观赏荷花

港北区新世纪学校四年级(8)班 魏珑瀚

今天，老师带我们来南山寺观赏荷花。一说到荷花、荷叶，就让我想到一句诗“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”。看，那荷花开得如此漂亮，几朵又白又粉的花瓣中有一个又嫩又黄的小莲蓬，小莲蓬上有几个小点。荷花下是荷叶，荷叶挨挨挤挤的，犹如一个个碧绿的大圆盘，荷花就从这些“大圆盘”中“钻”出来。荷叶下还有睡莲，睡莲白白嫩嫩的，犹如刚睡醒

的仙女从荷叶下跳出来晒太阳。看到荷叶、荷花，我倒了几滴水上去，水滴像珍珠一样“飞”了下来。我将水倒在荷叶上，水又像果冻一样“蹦来蹦去”，特别好玩。我又将水倒在荷花上，水从荷花的花瓣上一滴一滴掉了下来，好像仙境一般。

看着这美丽的荷花，我的心情也变得美丽起来了。



## 端午节

港北区西江小学五年级(8)班 梁芊芊

浓浓飘香的粽子，芳香扑鼻的艾草，威武竞渡的龙舟，翠绿避邪的菖蒲，端午节热热闹闹。

今天是端午节，妈妈早早把我从被窝里拽了起来，“起床了！”妈妈大喊道。被妈妈强行拽起的我一脸不情愿地下了楼。我问：“妈妈，我们现在先干什么？”妈妈笑道：“先挂菖蒲和艾草吧。”“为什么挂这两样东西呢？”我奇怪地问。妈妈一边挂着菖蒲一边说起挂菖蒲的由来。原来，在中国古代认为菖蒲是天星的再生，菖蒲开花为吉祥之兆，能给人带来喜事，把它挂在门上，有辟邪之意。

只见外婆说：“好了，好了，不要再说了，快来包粽子吧。”外婆拿了张嫩绿的粽叶往桌上一铺，然后用勺子把一勺糯米铺在叶子上，再放一层红豆、几颗红枣，还有我最爱吃的板栗，然后再铺一层糯米，翠绿的粽子精灵让人眼前一亮。我和妈妈学起了包粽子，这是我第一次包粽子。我把两张粽叶铺好，然后折成漏斗形状，放糯米、红豆，再铺上一层糯米，最后用粽叶捂住，红绳一捆，由于我包得不严实，糯米从一个三角口漏了出来，妈妈和外婆都笑了起来，异口同声说：“不要紧的，多练几次就好了。”原来包粽子并不是件容易的事。

时间过得飞快，我们把包好的粽子下锅。不一会儿，满屋子弥漫着粽子的清香。过了一會兒，粽子熟了，我迫不及待地撕了粽叶，狠狠地咬了一口，“真香，这简直是人间美味啊！”我赞叹道。妈妈说：“再沾些白糖更可口。”端午节就是这么过着，快乐而幸福。

我爱粽子香，我爱端午节。(指导老师：何梅香)

## 向日葵

港北区县西小学三年级(2)班 王心怡

上星期天，我去种有很多向日葵的地方玩。你仔细瞧一瞧阳光下的向日葵有多美。细看那一片向日葵，近的向日葵呈嫩黄色，好似披上了一件金光灿灿的盔甲；远一点儿的向日葵呈土黄色，像戴上了一顶土黄色的帽子；再远的向日葵呈金黄色，它们穿上了一件金黄色的大衣。

啊，多美的向日葵。

## 《百年光辉历程 全面建成小康》读后感

港北区西江小学六年级(8)班 虎子隽

五一假期，我认真读了《百年光辉历程 全面建成小康》这本书，读完后，让我心潮澎湃，热血沸腾，受到了极大的震撼。

自从英国发动侵略中国的鸦片战争，中国就笼罩在一片乌云中。中国人民受尽剥削，饥寒交迫，饱受战争疾苦，美好的家园支离破碎，陷入了水深火热之中。这是中国“三千年未有之大变局”，也是对中华民族一次生死存亡的巨大考验，中国人民的反抗从未停止过，却一次又一次的失败了。在这样沉重的背景下，中国共产党诞生了，她如星星之火，带来了曙光，照亮了中国人民的希望，他以燎原之势掀起了革命浪潮。为了实现民族独立和人民解放，无数中华儿女浴血奋战，他们抛头颅，洒热血，用自己的生命换来了中华民族的崛起，换来了希望的曙光。

在中国共产党的带领下，经过无数的坎坷，1949年10月1日，新中国成立了！中国人民站起来了！成立新中国以来，人民奋发图强，中国特色社会主义建设蒸蒸日上，第一辆汽车，第一颗原子弹，第一颗人造卫星，第一块奥运金牌……中华民族大步赶上时代，以令世界惊叹的速度发展着，人民安居乐业，国泰民安，走上了“富强路”“幸福路”。

读完这本书后，我领悟到了一个道理，“少年强则国强”，当今世界正面临“百年未有之大变局”，作为小学生，我们要时刻牢记习近平总书记“为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着”的殷殷嘱托，勤奋学习、追求真理、锤炼意志、强健体魄，努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义接班人，成长为担当民族复兴大任的时代新人。

## 我是一朵小红花

港北区荷城小学四年级(9)班 刘俊辰

我是一朵红红的小花。我的头是红色的，脚却是绿色的，我还没有长大，按照这个样子，我应该还不够红。

我的左右都有许多小伙伴，它们奇形怪状，有红、黄、黑、绿、蓝等，它们大小也不同，有大有小，还有更小的。

有一天，正好是花园开放的时间，有一群孩子和老师来到花园，差点把我给踩死了。有一个孩子来到我一个未长大的伙伴面前，直接把它摘了。我看到我的小伙伴被摘走了，非常伤心，眼泪都流了下来。

有一次，下了一场大雨，雨水打在了我的花瓣上，我顿时觉得如同一座大山压在了我的身上，我觉得我快要死了。第二天，我睁开眼睛看看自己的花瓣还在吗？我看到身边的小伙伴们，有的花瓣没了，有的花瓣还在，可怜极了。

记得还有一次，有群蜜蜂来到这里采蜜，我们身上原本有着许多花蜜，结果全被蜜蜂给采走了，我们很生气，但是他们早就飞远了。

这就是我，一朵红花的花，只要你来到我的家——花园，你就可以见到我哦！



## 端午节

港南区第一小学四年级(10)班 黄韵路

每年农历五月初五，是传统节日端午节。这一天，我们一家团聚在一起。妈妈和阿姨们在一起聊天，我和奶奶在厨房玩得亦乐乎。我和奶奶在比赛包粽子，比谁包的粽子又快又好。

我们先将粽叶洗干净，再将糯米清洗，洗干净后，往糯米中倒入一些酱油、少许的糖和黄油。接下来，就是要等上两小时的漫长过程……经过了“漫长”的等待，糖和黄油完全融入米里。现在，考验技术的时候到了！把粽叶折成一个小船似的样子，一头有边，一头没有边。在“小

船”有边的地方铺上一层糯米，接着就是放肉了。我将一块五花肉放在糯米上，再把糯米铺在肉上，就在最后一步，我出了岔子，糯米放太多了，漏出来了！奶奶帮我补救了一下，这个粽子勉强勉强过关，但是不算数哦！接下来，我和奶奶一个接着一个地包着爱心粽……终于，我们包完了。我和奶奶包的数量一样，平局！我们把粽子放进锅里煮两个小时左右，香喷喷的粽子就出锅了！我吃着自己包的粽子，心里有一种说不出的喜悦。

我爱吃粽子，更爱端午节！（指导老师：韦永锋）

## 香江的农历五月

贵港市东湖小学六年级(3)班 姚旭楷

今天早上阳光明媚，我们一家人来到了香江，去看香江人举办的端午节活动。

由于今天起床比较晚，我们去到那里的时候，已经有人扛着一条龙舟回来了，我们以为他们的仪式做完了。走进香江，发现那里还有人在划船，不过他们并不是在比赛，是在做一个仪式。往年，香江的龙舟赛是非常热闹的，在2016年已经被列入了贵港非物质文化遗产。这个活动，是在农历五月初一就开始酝酿了。还有一种习俗，叫做打头锣，就是祈求平安。五月初四晚举行放河灯仪式，这个仪式是祈求国泰民安，五谷丰登。五月初五早上举行一个舞龙舞狮的活动。

目前，香江村有七个醒狮队。在龙舟赛开始之前，这七个醒狮队要先到仁寿寺文武庙前，进行一个祭拜仪式。龙舟赛12点开始，在开始时，先举行一个祭奠河神的仪式，一些人把一些粽子和糖果丢进去祭奠河神。之后再举行一个给龙舟点睛的仪式。赛龙舟有两个赛道，一个赛道是800米，另一个是500米，每个赛道赛三次，一共赛六次，龙舟的规格都一样，长是18.4米，宽是1.1米，划船的人共20名，分为两列，一列10人，还有一个鼓手和一个掌舵，一共22个人。

龙舟赛举行的目的是让香江人凝聚在一起，让香江人更加团结。

## 我家乡的端午习俗

港南区第一小学四年级(8)班 谭浙文

朋友们，又到了一年一度的端午节，相信你们家乡也一定有许多习俗吧！你想知道我们家乡的习俗吗？想知道的话，请往下看。

说到我们家乡的端午节，狂欢热闹的气氛在端午节前几天就酝酿、发酵。农历五月初一零点过后，香江街上传出阵阵铜锣声，男女老少一路欢腾——“打头锣”仪式拉开了端午文化活动的序幕。“当！当当！当！”铜锣队穿行在长长短短、宽窄窄窄的巷子里。铜锣队所经之处，群众热闹欢呼，鸣炮欢庆，铜锣声、欢呼声、鞭炮声，把整个香江搅得沸腾起来，节日的氛围在村落里肆意流淌。

如果说“打头锣”拉开了端午节

活动的序幕，那么“流灯祭祀”则是端午节的闭幕仪式。农历五月初四晚八点，大家捧着花灯，在缓缓的乐曲声中列队走向江边，每个人往江面放送一盏油烛花灯，让其顺水漂流，以此表达对幸福平安的请求，希望随着长流水，祛除疾病灾祸，带来子孙幸福安康。河灯随着江水向东，缓缓流动，闪闪烁烁，星星点点带着人们的美好祝愿飘向远方……天上的星光、地面的灯光和水面的烛光交相辉映，汇成香江夏夜特有一景。

倘若端午是萦绕在人们心头的歌谣，龙舟赛则是激昂的高潮部分。在没受到疫情影响之前，每年端午节，都有上万人不约而同地聚集到香江渡口两岸，人潮涌动，接踵摩肩，如同参加一

次神圣的盛会。比赛之前舞狮舞龙必不可少。12点整，八艘龙舟在南广高速公路香江特大桥下一字排开，砰的一声，枪响了！八条蛟龙，伴着枪声，腾身而起，鼓声震天响起来了，江水沸腾起来了！队员们手持船桨上下翻飞，随着鼓点拼命划水，船后的舵舵者盯着前方，有节奏地往下踩着脚，敲锣者也甩开手臂，随着鼓点有力地敲打着，在队员们的共同努力下，一艘艘龙舟，一高一低地起伏着，迎风破浪，一路疾驶向前。经过三轮的激烈角逐，在万众欢呼声中，冠军季军各归其主，获胜者获得锦旗奖品等，虽然奖金不多，但他们更看重的是参与其中的快乐。龙舟赛是一项群众喜闻乐见的活动，对促进乡邻和睦，促进人际交往发挥着不可估量的作用。

“五月五，是端阳；门插艾，香满堂；吃粽子，撒白糖，龙舟下水喜洋洋。”这就是我们香江村的端午习俗。